

# TAJNÝ ROZKAZ

## MINISTRA VNITRA

Ročník 1955

V Praze dne 21. září 1955

Číslo 159

**O B S A H** : 161. Součinnost orgánů MV a MNO při provádění náboru do vojenských akademií a učilišť.

60  
29  
145  
111

161

Součinnost orgánů MV a MNO při provádění náboru do vojenských akademií a učilišť.

Viz TR-58/55, 93/55, 124/55.

Ministerstvo národní obrany provádí z řad žáků 11. postupného ročníku jedenáctiletých středních škol (D-2) letých/ a z výběrových odborných škol /průmyslové, hospodářské/ nábor do vojenských akademií a učilišť, včetně učiliště Pohraniční a Vnitřní stráže. Žáky, kteří přicházejí pro přijetí v úvahu, je třeba zodpovědně prověřit.

K zajištění spolupráce mezi orgány ministerstva vnitra a ministerstva národní obrany

n a ř i z u j i :

- 1/ Pověřený pracovník krajské vojenské správy se obrací na náčelníka vnitřního oddělení KS-MV se žádostí o prověření uchazečů do vojenských akademií a učilišť včetně Vojenského učiliště Pohraniční a Vnitřní stráže; při tom předává mu současně ve dvojitě vyhotovení jmenný seznam osob s daty narození, uvedením bydliště a označením učiliště, pro které přichází navrhované osoby v úvahu a dále veškerý materiál nashromážděný krajskou vojenskou správou na jednotlivé osoby uvedené v seznamu.  
V materiálu musí být uvedena též jména, data narození a bydliště nejbližších příbuzných /otec, matka, sourozenci/ navrhovaných osob.
- 2/ Náčelník vnitřního oddělení KS-MV určí pracovníka, který po obdržení seznamu provede lustraci nejen osob navržených, ale i jejich nejbližších příbuzných; lustrace se provádí nejen v evidenci KS-MV, ale též na statisticko-evidenčním oddělení správy VB.
- 3/ Po provedené lustraci vrátí náčelník vnitřního oddělení KS-MV originál seznamu osob náčelníkovi krajské vojenské správy s průvodním dopisem, ve které uvede:
  - a/ které navržené osoby se pro studium ve vojenských akademiích a učilištích, včetně osob navržených pro učiliště Pohraniční a Vnitřní stráže a leteckého učiliště nedoporučují vzhledem k tomu, že u nich byly již lustrací zjištěny závadové poznatky. Důvody nedoporučení se nesdělují;

b/ proti kterým z navržených osob není námitek s výjimkou těch, které přicházejí v úvahu pro učiliště Pohraniční a Vnitřní stráže a leteckého učiliště, u nichž se provádí hloubkové prověřování podle bodu 4.

Všechn materiál zapůjčený krajskou vojenskou správou se současně vrátí.

- 4/ Osoby přicházející v úvahu do učiliště Pohraniční a Vnitřní stráže a leteckého učiliště se hloubkově prověřují, to znamená, že pracovník určený náčelníkem vnitřního oddělení KS-MV po prostudování materiálu dodaného krajskou vojenskou správou provede nejen lustraci, ale i prověření s hlediska státně bezpečnostního a prověří tyto osoby také pomocí veřejné bezpečnosti. Při tom je třeba zaměřit se zejména na to, zda prověřovaná osoba má v cizině příbuzné a zda s nimi udržuje styky. Ve výjimečných případech je možné použít ustanovky. U navržených osob, u kterých se při hloubkové prověrce nevyskytly žádné státně bezpečnostní poznatky, vyhotoví se dvojmo posudky. Čistopis posudku se s ostatním materiálem zapůjčeným od krajské správy předává náčelníkovi krajské vojenské správy s písemným vyjádřením, že proti přijetí navržené osoby do učiliště Pohraniční a Vnitřní stráže, po případě leteckého učiliště není s hlediska státně bezpečnostního námitek.
- 5/ Zjistí-li se dodatečně o některé z navržených osob, o níž bylo již krajskou správou MV dáno kladné vyjádření, závažné poznatky, třeba o tom uvědomit ihned náčelníka krajské vojenské správy za účelem změny původního stanoviska KS-MV.
- 6/ Veškerý materiál /na př. ustanovky, lustrační lístky, druhopis posudku/ získaný krajskou správou MV v průběhu prověřování navržených osob, k nimž bylo dáno se strany krajské správy MV kladné stanovisko k přijetí do některého z učiliště nebo vojenské akademie, nutno předat sekretariátu VI. správy MV k dalšímu opatření; v materiálu se označí, pro které učiliště byla navrhovaná osoba prověřována.
- 7/ Náčelníci krajských správ MV zajistí, aby výše uvedené úkoly byly plněny s největší odpovědností.
- 8/ Pracovníci pověřeni splněním výše uvedených úkolů jsou osobně odpovědní za důsledné provedení této akce a dále za to, že do učilišť a vojenských akademií, zejména do učiliště Pohraniční a Vnitřní stráže a leteckého učiliště neproniknou nepřátelské živily a nespolehlivé osoby.  
Ministerstvem národní obrany je pro podřízené složky zajištěna spolupráce s orgány ministerstva vnitra obdobným pokynem.

Č. Sv-010715/40-55.

Ministr vnitra  
Rudolf B a r á k v.r.

Obdržel : ministr vnitra  
náměstci ministra vnitra  
VI. správa MV  
krajské správy MV

Tento výtisk rozkazu ministra vnitra s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá:

por. J. Chalupka